

# Světový den spoření

31.10.2024 - Lucie Korbéliusová | DTest

**Spořit lze mnoha způsoby - jak relativně náročnými, tak zcela jednoduchými. Každý si tak může najít svůj vyhovující způsob, přestože tato náročnost se zpravidla odráží ve výhodnosti.**

## Spoření pro každého

Nejjednodušší cestou ke spoření je pravděpodobně spořicí účet. Ten je často navázán na běžný účet u banky, který vlastní naprostá většina spotřebitelů. *„Samotné spoření je poté zpravidla jednoduché, neboť stačí převést peníze na tento druhý účet a banka spotřebiteli automaticky zašle slíbené úroky. Spotřebitelé také mohou částky ze spořicího účtu převádět kdykoliv zpět na běžný účet,“* vysvětluje Eduarda Hekšová, ředitelka spotřebitelské organizace dTest. V některých případech si banky podmiňují úročení pravidelnými platbami kartou, jiné banky za tyto platby nabízí zase bonusové úročení.

O něco složitější cestou je poté termínovaný vklad, kdy se spotřebitelé musí zamyslet nad dobou, po kterou chtějí a mohou o své úspory „přijít“. Na základě toho poté mohou zvolit vhodný produkt, který nabízí nejlepší podmínky, z nichž je pro většinu spotřebitelů nejdůležitější míra úročení. Vhodné je však také zkontrolovat podmínky, za jakých lze úspory předčasně vybrat. *„Přestože by spotřebitelé měli pro tyto účely využívat pouze své volné prostředky, které po danou dobu nebudou potřebovat, může se stát, že přijde nečekaný výdaj. Je proto vhodné si ověřit, za jakých podmínek a po jaké době od žádosti mohou spotřebitelé své peníze získat zpět,“* upozorňuje Hekšová.

## Co promyslet?

V rámci spoření je vhodné předem promyslet několik faktorů. Jedním z nejdůležitějších je bezesporu doba, po kterou chcete a můžete vložené prostředky postrádat. Pokud je tato doba velmi krátká nebo si nejste touto dobou jistí, může být vhodným řešením prostý spořicí účet, ze kterého lze peníze převést téměř kdykoliv bez sankcí zpět.

Pokud je však tato doba delší, lze využít již zmíněného termínovaného vkladu, u něhož je třeba počítat s takzvanou vázací dobou, během níž s vloženými úsporami nelze disponovat. Tyto úspory lze běžně v krajním případě opět vybrat, avšak za stanovených podmínek, které bývají značně nevýhodné.

Dalším klíčovým faktorem je množství volných prostředků, a tedy výše potenciálního vkladu. Na spořicí účty lze zpravidla vložit jakoukoliv částku, avšak u termínovaných vkladů a jiných produktů může být tato částka omezena minimální výší. I u spořicích účtů je však důležité dávat pozor na takzvané pásmové úročení. *„Zjednodušeně lze říci, že je výše vkladu do určité výše úročena jinou sazbou než u vyšší částky. Spořicí účty mívají následně stanovený ‚strop‘, nad který se již částka neúročí. V takovém případě je vhodné částku buď vložit do jiného produktu nebo ji rozdělit mezi více spořicích účtů,“* vysvětluje Eduarda Hekšová.

Jakmile je známo, jakou částku a po jakou dobu lze postrádat, stává se rozhodujícím faktorem úroková sazba. Spotřebitelům doporučujeme porovnat nabídky různých společností, jak bankovních, tak i družstevních záložen (podle zákona je možno používat i označení spořitelni či úvěrní družstvo). *„Je logické, že nejvyšší úroková míra bude nejlákavější, avšak vždy je vhodné ověřit i další podmínky,*

*aby měli spotřebitelé jistotu, že budou schopni je plnit a požadovanou úrokovou sazbu opravdu získají. Zároveň je vhodné znát podmínky, za kterých lze vklad opět vybrat zpět,*“ radí Eduarda Hekšová ze spotřebitelské organizace dTest.

Pro volné peníze však není vhodné pouze samotné spoření – lze je i investovat. Důležité však zcela jistě je, nenechávat peníze „pod matrací“. Více informací o financích lze nalézt v článcích dTestu o finanční gramotnosti.

dTest, o.p.s. je největší českou spotřebitelskou organizací, která v ČR působí již od roku 1992. Je vydavatelem spotřebitelského časopisu dTest, na jehož stránkách jsou publikovány výsledky nezávislých a objektivních testů produktů, varování před nebezpečnými a zdravotně závadnými výrobky, informace o spotřebitelských právech a rady, jak tato práva účinně uplatňovat. dTest je součástí mezinárodní organizace International Consumer Research and Testing (ICRT) a evropské spotřebitelské organizace BEUC.

Poradenská linka časopisu dTest – 299 149 009 – je v provozu každý pracovní den od 9 do 17 hodin a spotřebitelé na ní mohou konzultovat s právními poradci časopisu dTest nejrůznější spotřebitelské problémy, a to za cenu běžného tarifu volání. Od spuštění v roce 2010 této možnosti využily již statisíce spotřebitelů a poradenská linka časopisu dTest se tak stala první a nejvyhledávanější cestou k řešení potíží, se kterými se zákazníci na trhu setkávají.

<http://www.dtest.cz/clanek-11217/dtest-svetovy-den-sporeni>